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INSCRIGAO

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

503 — Técnico em Laboratério — Biologia

10.

1.

INSTRUGCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagédo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragéo de
todas as paginas.

Esta prova é composta de 40 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, nao sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
nao ultrapassar o limite do espaco para cada marcagao.

A duragao da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado a resolugdo das questdes e a transcrigao
das respostas para o cartdo-resposta.

Terd sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

e nao se submeter ao controle de detecgdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizacdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 12.13.8 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo
para entregar o material de prova.

Ap0s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 3 horas

ORDEM



RESPOSTAS

01- 05 - 09 - 13- 17 - 21- 25- 29- 33- 37-
02- 06 - 10 - 14 - 18- 22- 26 - 30- 34 - 38-
03- 07- 11 - 15- 19- 23- 27 - 31- 35- 39-
04 - 08 - 12- 16 - 20- 24 - 28 - 32- 36 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questoes 01 a 05.

Portugueses e brasileiros
Sirio Possenti

Estamos acostumados a pensar que as diferengas entre o portugués do Brasil (PB) e o de Portugal (o europeu, PE) s&o lexicais e
relativas ao gerundio. Onde dizemos “fila” eles dizem “bicha”, onde dizemos “camiseta” eles dizem “camisola” (Cristiano Ronaldo
joga com a 7) e muitos outros casos.

O dicionario contrastivo Luso-Brasileiro de Mauro Villar que dorme na minha biblioteca tem 320 paginas. E verdade, no entanto, que
as vezes falta-lhe critério, como vejo abrindo-o0 ao acaso e encontrando “ginecomano”, significando “ginecémano” — ou seja, trata-se
apenas de uma diferenga de pronuncia. O volume poderia ser menor, provavelmente.

Aprendemos também que, onde empregamos gerundios, eles empregam infinitivos (‘jogando” x “a jogar”). E veio dai também uma
ojeriza total aos gerundios todos, em época recente, pensaram alguns que, se os portugueses ndo os empregam, devemos
fazer o mesmo — e com todos!

Mas isso & quase folclore. Estudos mais sofisticados de histéria e da variagao nas duas ‘variedades’ de portugués mostram que os
fendbmenos ndo sdo tao simples. Ha quem defenda que o PB é uma continuagao do PE, ja que todas as variantes que se encontram
aqui se encontram também la. Mas nem todos pensam assim, e postulam que ha uma ruptura entre as duas variedades (linguas?),
decorrente do contato aqui havido com linguas africanas. Tudo depende um pouco dos dados postos em relevo.

Quem anda uns dias pela terrinha sabe que ha muitas diferengas de pronuncia pouco tematizadas ( os lugares comuns se repetem),
algumas das quais nao serviriam como fundamento para quem desejasse que o portugués de Portugal fosse nosso modelo (...).

Disponivel em: https://cienciahoje.org.br/coluna/portugueses-e-brasileiros/. Adaptado.

01 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem correta e respectivamente as lacunas do texto.

a) por que — por que
b) porque — por qué
c) por qué — porque
»d) porque — porque

e) por qué — por que

02 - Assinale a alternativa que apresenta um excerto do texto cujo emprego tem sentido figurado.

a) sao lexicais e relativas ao gerundio
»b) dorme na minha biblioteca

c) abrindo-o ao acaso

d) decorrente do contato

e) ha muitas diferengas de pronuncia

03 - Sobre o texto, é correto afirmar:

a) As diferencas entre o portugués do Brasil e o de Portugal séo restritas ao significado das palavras e a conjugacéo de
alguns verbos.

b) Para o autor do texto, o dicionario contrastivo Luso-Brasileiro tem o tamanho ideal e parte de critérios rigorosos e
cientificos.

c) O termo “camisola” no portugués de Portugal significa o mesmo que aqui no Brasil, ou seja: vestimenta apropriada para dormir.

»d) Uma diferenca apresentada entre o PB e o PE é que os brasileiros preferem dizer "brincando" enquanto os portugueses
preferem dizer "a brincar".

e) O autor do texto discorda da diferenga entre as pronuncias de “ginecémano” e “ginecémano” apresentadas por Mauro Villar.

04 - Considere os seguintes posicionamentos:

1. Se os portugueses nao empregam o gerundio, os brasileiros também nao devem emprega-lo.
2. O portugués do Brasil é uma extensao do portugués Europeu.
3. O contato com linguas africanas influenciou o portugués do Brasil.

Sao posicionamentos presentes no texto:

a) 1, apenas.

b) 2, apenas.

c) 1e3, apenas.
d) 2e 3, apenas.
»e)1,2e3.

05 - Os termos destacados “ojeriza”, “postulam” e “ruptura” tém, respectivamente, os mesmos sentidos no texto de:

»a) aversdo — presumem — quebra

b) virtude — acreditam — conjungéo

c) inversdo — atestam — ligagao

d) estima — comprovam — tendéncia

e) defesa — duvidam — complementagéo
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A noticia a seguir é referéncia para as questdes 06 e 07.
Estatua de Buda é descoberta no Egito

Medindo 71 centimetros, o artefato feito em marmore foi localizado em Berenike, cidade que foi muito importante para a rota
comercial entre o pais africano e a India durante o Império Romano.

Disponivel em: https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2023/05/
estatua-de-buda-do-seculo-2-e-descoberta-em-antiga-cidade-do-egito.ghtml. Adaptado.

06 - O trecho “Medindo 71 centimetros, o artefato feito em marmore foi localizado em Berenike” pode ser reescrito sem
prejuizo de sentido em:

a) Feito em marmore de Berenike, o artefato localizado mede 71 centimetros.

b) Localizado a 71 centimetros em Berenike, o artefato foi feito de marmore.

c) O artefato, feito em Berenike, foi localizado em marmore de 71 centimetros.

d) Berenike deu origem ao marmore do artefato de 71 centimetros.

»e) O artefato, que mede 71 centimetros e foi feito em marmore, foi localizado em Berenike.

07 - O termo “que”, em destaque no texto, refere-se a:

a) artefato d) rota comercial
b) marmore e) Império Romano
»c) cidade

08 - Considere o seguinte excerto:

O animal ficou extinto naquele territorio por 70 anos, gracas ganancia por sua majestosa pele e o medo dos ataques
criagbes de gado da regido. Mas em 2022 voltaram nascer filhotes no Parque Nacional de Ibera.

Disponivel em: https://www.uol.com.br/ecoa/reportagens-especiais/causadores-biologa-argentina-sofia-heinonen/#page1.
Assinale a alternativa cujos termos preenchem correta e respectivamente as lacunas do texto.

a) a-—as-a d a-as-a
»b)a—-as—a e) a-—-as-a
c) a-—-as-a

O texto a seguir é referéncia para as questoes 09 e 10.

O Brasil recentemente assinou um acordo de cooperagao espacial com Portugal — pais cuja agéncia espacial estatal faz parte da
ESA, a notéria Agéncia Espacial Europeia. O Memorando de Cooperagdo de Uso Pacifico do Espago, Ciéncias Espaciais,
Tecnologias e Aplicagdes indica uma série de colaboragdes entre os dois paises luséfonos. O anuncio do Governo da Republica
Portuguesa destaca que a colaboragéo preve praticas como "iniciativas conjuntas para a instalagdo de capacidades terrestres para
recepcao de dados de satélites", "intercAmbio de informacdes sobre novas tecnologias relacionadas a foguetes, voos suborbitais e
sistemas de langamentos", "troca de dados sobre meteorologia espacial" e "desenvolvimento de acgbes ligadas a formacao

académica e técnica de profissionais, estudantes e investigadores de ambos os paises".
Fonte: portal Terra. Adaptado.
09 - As palavras a seguir, extraidas do texto, estdo corretamente grafadas, EXCETO:

a) Europeia
b) luséfono

»C) preve
d) intercambio
e) Vvoos

10 - O texto autoriza a seguinte leitura:

»a) A agéncia espacial estatal de Portugal faz parte da notéria ESA.

b) O acordo de cooperagéo espacial entre Brasil e Portugal remonta a décadas.

c) O Governo da Republica Portuguesa conjectura pontos de discérdia com o Brasil.
d) O objetivo do acordo é racionar o uso do Espago por meio de ciéncias distintas.
e) Asinformacgdes tecnoldgicas provindas do Brasil serdao mantidas em sigilo.

RACIOCINIO MATEMATICO

11 - A area comum de um condominio é utilizada por 4 pessoas: Joao, Maria, Carla e Ana. Ana e Carla utilizam a area
comum durante 5 horas no més, cada uma, e Joao a utiliza durante 3 horas. As despesas com manutengdo somam
R$ 5.000,00 mensais e sdo divididas de forma proporcional ao tempo de uso. Sabendo-se que Jodo paga R$ 1.000,00,
quantas horas mensais Maria utiliza a area comum?

a) 8
b) 5
c) 3
»d) 2

e) 1
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12 - Dias antes de uma promogdo, um comerciante aumenta o valor de um produto em 30%, pratica conhecida como

13

14

15

16

maquiagem de pregos. No dia da promogdo, com vistas a vendé-lo pelo prego anterior ao aumento, o comerciante
aplica um desconto no produto. O valor que mais se aproxima do percentual desse desconto é:

a) 13% d) 30%
P)b) 232? e) 43%
c 26%

Um tanque em formato de paralelepipedo reto-retingulo de medidas 50 cm x 20 cm x 30 cm esta com 3/4 de sua
capacidade cheio de uma mistura das substancias A e B. A razdo entre o volume das substincias A e B é de 1 para 5.
O volume da substancia B, em cm?, é de:

a) 30.000 d) 15.000
b) 22.500 e) 3.750
»c) 18.750

Apoés alguns langamentos, calculou-se que a média de tempo em que um experimento atingia um alvo era de
5,3 segundos. A tabela a seguir apresenta a quantidade de registros de cada tempo:

Numero de Registros | Tempo (s)
8 7
10 6
8 5
n 4
A quantidade de registros de 4 segundos foi de:
a) 8
b) 10
c) 12
d) 13
»e) 14
Considere a sequéncia de figuras a seguir:
Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3 Fig. n

Observa-se que a figura 1 possui 8 quadradinhos sombreados, ja a figura 2 possui 12 quadradinhos sombreados, e
assim por diante. O numero de quadradinhos sombreados da figura n é dado por:

a) n+7

b) 4(n+2)
»cC) 4n+4
d) 2n2+4
e) 4-n?

O desenho a seguir representa a planta de um jardim. As medidas dadas estdao em metros.

7

-

10

A quantidade de grama necessaria para recobrir totalmente a area do jardim é de:

a) 22m?
b) 27,5m?
»c) 42,5 m?
d) 50 m?

e) 70m?
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De acordo com diversos estudos, uma empresa de venda de ingressos de um teatro com 5000 lugares observa que,
ao valor de R$ 10,00, vende todos os lugares. A partir dai, a cada R$ 1,00 de incremento no preco, ela deixa de vender
60 unidades. A expressao algébrica que relaciona o valor y, obtido pela venda dos ingressos, e o valor acrescido x é:

> a) y = — 60x2 + 4400x + 50000
b) y = 3x2— 220x — 2500

c) y=x%2-110x + 50000

d) y=10x2 - 60x + 5000

e) y=-60x?+ 50000

O grafico a seguir apresenta o perfil etario de alunos do ano de 2022 em uma determinada instituicdo com 3500 alunos:

Perfil etario dos alunos

Abaixo de 18
anos
21%

Acima de 25
anos

Entre 18 e 25

anos
40%

A partir da leitura do grafico, é correto afirmar:

a) Selecionando-se um aluno ao acaso, ha uma maior probabilidade de que esse aluno tenha mais que 25 anos.
b) Ha entre 1000 e 1300 alunos mais novos que 18 anos.

c) A quantidade de alunos entre 18 e 25 anos é maior que 1500.

d) Um tergo dos alunos tem menos que 18 anos.

»e) A quantidade de alunos acima de 25 anos é menor que 1400.

Leia o texto a seguir:

Curitiba, cidade com 1,8 milhées de habitantes, teve o primeiro caso de Covid-19 em 12 de margo de 2020. A partir de
entdo, entre as informagdes apresentadas pela secretaria municipal de saude, estava a quantidade diaria de casos ativos,
ou seja, a quantidade de pessoas infectadas com potencial para transmitir a doenga. Os nimeros variaram entre menos de
uma centena, no inicio da pandemia, até atingirem uma das maiores marcas, em 14 de janeiro de 2022, com 10.796 casos
ativos. Com o avango da vacinagdo, esse numero passou a decrescer todos os dias, atingindo, em 28 de margo de 2022, a
marca de 998 casos ativos.

Considerando as informagées apresentadas, é correto afirmar:

a) Durante o periodo considerado no texto, ao se selecionar um habitante de Curitiba ao acaso, a probabilidade de ele ser
um caso ativo atingiu marcas maiores do que 5%.

b) No inicio da pandemia, um entre cem habitantes de Curitiba era um caso ativo.

c) Em 28 de margo de 2022, um em cada 18 habitantes de Curitiba era um caso ativo.

»d) No dia 14 de janeiro, ao se selecionar um habitante de Curitiba ao acaso, a probabilidade de ele ser um caso ativo era
maior que 0,5%.

e) No periodo considerado no texto, o numero de casos ativos variou de 1 a 100 a cada 1000 habitantes.

Com o objetivo de remunerar melhor os motoristas de aplicativo, uma cidade resolve criar um aplicativo préprio.
Observe a forma como é calculada a remunerag¢ao do motorista:

1. A cada corrida, o motorista recebera uma taxa fixa de R$ 4,00;
2. O valor que o motorista recebera por quildmetro rodado é de R$ 0,50;
3. Sobre o valor total a que o motorista tem direito, a prefeitura cobrara um imposto de 10%.

A expressao que determina o valor liquido que o motorista recebera, ou seja, o valor que recebera depois de cobrado
o imposto, por uma corrida de k quilometros, é dada por:

»a) 3,60 + 0,45k

b) 4 +0,50k
c) 0,1+(4 +0,50k)
d) 4,5k

e) 4,05k
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INFORMATICA

21 - Considere o seguinte texto:

22 -

23

24

25

O Relatério de Inteligéncia de Ameacgas DDoS do segundo semestre de 2022 na América Latina revelou que o Brasil € o maior
alvo de ataques cibernéticos de organizagdes criminosas, com crescimento de 19% em relagdo ao primeiro semestre do ano
anterior. O levantamento é da Netscout System, empresa de solu¢des de ciberseguranga, e analisa o impacto dos ciberataques
em instituicdes do mundo todo.

Disponivel em: https://olhardigital.com.br/2023/04/20/seguranca/brasil-e-o-principal-alvo-de-ataques-ciberneticos-na-america-latina-2/.

Considerando as informagoes apresentadas, assinale a alternativa que contém um coédigo malicioso que pode levar a
um ataque cibernético.

a) Browser

b) Router
c) Crypto
»d) Bot

e) Switch

O Explorador de arquivos do Windows 10, versao em portugués, possibilita o acesso a uma série de pastas e recursos
disponiveis a partir do painel de navegacdo (menu lateral). Assinale a alternativa que apresenta corretamente um
desses recursos.

a) Google Chrome

b)  Microsoft Office Word
»c) OneDrive

d) Microsoft Edge

e) Windows Defender

Em relagao ao aplicativo Documentos Google, é correto afirmar:

a) E utilizado para a criagdo e edigdo de arquivos de texto, planilhas e apresentacdes com slides.
»b) E possivel usar arquivos a partir de um computador sem conexao & internet.

c) Um arquivo criado no aplicativo tera a extenséo “.gdo” quando baixado para um dispositivo.

d) E preciso instalar o aplicativo no computador para acesso e manipulagéo dos arquivos.

e) O recurso de compartilhar com outros usuarios inexiste na versao gratuita.

Considere a seguinte planilha elaborada no Microsoft Office Excel, versdo em portugués:

A B C D
- {luantld'ai-:le Quantidade saldo

1 necessaria |em estoque
2 |Papel A4 (resma 500 folhas) 8 4 -4
3 |Caneta azul ou preta 10 12 2
4 |Caneta vermelha 5 5
5 |Grampeador 2 4 2
& |Caixa de grampos (500 unidades) 5 4 -1

A planilha contém uma pequena lista de materiais que sdo necessarios para determinado setor. E composta por
colunas contendo a descrigdo dos itens, a quantidade necessaria de cada um deles, a quantidade existente em estoque
e o saldo. A coluna “Saldo” é preenchida automaticamente por meio de um calculo matematico que pode ser escrito
da seguinte forma: Saldo = Quantidade em estoque — Quantidade necessaria. Considerando a planilha e as informagdes

apresentadas, assinale a alternativa correta.

»a) A linha 1 foi configurada utilizando os recursos “Alinhar no meio” e “Centralizar”.

b) O célculo do saldo em D6 pode ser obtido pela formula =B6-C6.

c) O recurso “Classificar”, se aplicado em todos os dados, faria com que a planilha ficasse ordenada pela coluna mais a direita.

d) A férmula utilizada para o calculo do saldo de cada item precisara ser atualizada quando houver mudanga na quantidade
em estoque.

e) Uma possivel féormula que calcularia o saldo na célula D2 ¢ =SUBTRAI(C2:B2).

Em relagido ao funcionamento de computadores e periféricos, bem como seu uso em rede interna, é correto afirmar:

a) SSD, disco rigido e Bluetooth s&o periféricos de armazenamento.

b) E necessario o acesso a internet para o compartilhamento de arquivos entre computadores de uma rede interna.
c) As conexdes USB e HDMI sdo meios de acesso a rede interna.

d) O leitor biométrico € um periférico de armazenamento.

»¢) A interface de rede é um periférico de entrada e saida de dados.
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LEGISLAGAO

A Lei 9.784/1999, Lei de Processo Administrativo, regula o processo administrativo no ambito da Administragao Publica
Federal. Acerca do tema, assinale a alternativa correta.

» a) Os preceitos da Lei 9.784/1999 também se aplicam aos Poderes Legislativo e Judiciario da Unido, quando no desempenho
de fungéo administrativa.

b) A Lei9.784/1999 devera ser aplicada para regular o trdmite de processos criminais e dos processos civeis.

c) De acordo com a Lei 9.784/1999, uma autarquia federal sera compreendida como um 6rgao administrativo.

d) Conforme a Lei 9.784/1999, tera direito a prioridade na tramitagéo de processos administrativos a pessoa com mais de 55 anos.

e) A Lei9.784/1999 define entidade como sendo a unidade de atuagao despersonalizada pertencente a Administragdo Publica.

A Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, de 5 de outubro de 1988, disp6e que a educacgao é direito de todos
e dever do Estado e da familia. Acerca do tema, assinale a alternativa correta.

a) O ensino religioso constituira disciplina obrigatoria constante das grades horarias normais dos cursos ofertados pelas
universidades publicas.

b) O dever do Estado com a educacéo sera efetivado mediante a garantia de educagéo basica obrigatéria e gratuita dos 4
aos 21 anos de idade.

c) Sera proibida a admisséo, pelas universidades, de professores, técnicos e cientistas estrangeiros.

d) As universidades observardo o principio da segmentagao entre ensino, pesquisa e extensao.

»¢e) As universidades publicas gozam de autonomia didatico-cientifica, administrativa e de gestao financeira e patrimonial.

Segundo o Cddigo Civil brasileiro (Lei 10.406/2002), ordinariamente quando cessa a menoridade, a pessoa fica
habilitada a pratica de todos os atos da vida civil. Acerca do tema, é correto afirmar que a menoridade cessa aos:

a) quatorze anos completos.
b) dezesseis anos completos.
»c) dezoito anos completos.

d) vinte anos completos.

e) vinte e um anos completos.

De acordo com o Caédigo Civil brasileiro (Lei 10.406/2002), as pessoas juridicas sdao de direito publico, interno ou
externo, e de direito privado. Acerca do tema, assinale a alternativa correta.

a) Sao pessoas juridicas de direito publico externo os Estados estrangeiros, a Unido, os Estados-membros e o Distrito Federal.

b) As organizagdes religiosas que possuam finalidades educacionais possuirdo personalidade juridica de direito publico.

c) Os municipios poderao possuir personalidade juridica de direito privado, conforme escolha dos seus municipes em plebiscito.

d) Os partidos politicos s&o pessoas juridicas de direito publico interno.

»e) Séo pessoas juridicas de direito publico interno as autarquias, inclusive as associagdes publicas e as demais entidades
de carater publico criadas por lei.

O Cdédigo Penal brasileiro estabelece, em seu Titulo Xl, os crimes contra a Administragdo Publica. Acerca do tema,
assinale a alternativa correta.

a) A advocacia administrativa € crime que ocorre quando o agente publico, por indulgéncia, deixa de responsabilizar
subordinado que cometeu infragdo no exercicio do cargo.

»b) Cometera crime o agente publico que modificar ou alterar sistema de informagdes ou programa de informatica sem
autorizagao ou solicitagdo de autoridade competente.

c) O crime de prevaricagao é crime praticado pelo particular contra a Administragédo Publica.

d) Cometera crime de desobediéncia o particular que desacatar agente publico no exercicio da fungdo ou em razéo dela.

e) O crime de corrupgédo ativa € cometido pelo agente publico que oferecer ou prometer vantagem indevida a particular.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Em microscopia de luz, o ajuste correto da posi¢dao do condensador possibilita a iluminagdo adequada do objeto a ser
analisado. Isso é feito pela técnica conhecida como iluminagdo de Koéhler, que promove a coincidéncia, num mesmo
plano focal, das imagens:

»a) do diafragma de campo, do objeto, da imagem formada no tubo do microscépio e da imagem formada na retina do
observador.

b) da fonte de luz, do diafragma do condensador, do objeto e da imagem formada na retina do observador.

c) do diafragma de campo, do diafragma do condensador, do objeto e da imagem formada no tubo do microscopio.

d) do diafragma do condensador, do objeto, da imagem formada na saida da ocular e da imagem formada na retina do
observador.

e) da fonte de luz, do diafragma de campo, do diafragma do condensador, do objeto e da imagem formada no tubo do
microscopio.

Quantos gramas de AgNOs sao necessarios para preparar uma solugédo aquosa contendo 0,030 g de AgNOs por mL?

a) 03 d 36
b) 0,9 e) 18,0
»c) 1,8
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33 - Medidas corretas e precisas garantem resultados confiaveis na ciéncia. Para medir com precisdo o volume de uma
solugao, pode-se utilizar, por exemplo, um baldao volumétrico. Além disso, é necessaria a leitura adequada da medida
na vidraria. Assinale a alternativa que representa a posi¢ao correta do menisco de um volume de agua pura num balao
volumétrico.

a) d)
>b) e)
c)

34 - Um pHmetro recém calibrado com solugdes padrao de pH 7,0 e 10,0 é adequado para aferir o pH de uma solugao

aquosa de:
a) acido sulftrico. »d) hidréxido de sddio.
b) acido cloridrico. e) carbonato de calcio.

c) cloreto de sddio.

35 - Lentes objetivas e oculares do microscopio, fabricadas com vidro, devem ser limpas com uma solugao de alcool-éter.
O uso de xilol e outros solventes organicos deve ser evitado, pois estes compostos:

a) demoram para secar.

b) sé&o de custo elevado.

»c) podem causar descolamento das lentes.

d) néo sdo misciveis com solugbes aquosas.

e) modificam as propriedades opticas das lentes.

36 - Na preparagao de material histolégico para microscopia de luz, recomenda-se fixar fragmentos de tecidos com
aproximadamente 3 mm de espessura em todas as dimensées (altura, largura e profundidade). Qual o motivo dessa
recomendagao?

a) A manipulagdo do tecido é mais facil com essas dimensdes.

b) A troca de solugdes durante o processamento leva menos tempo.

c) Esse é otamanho padrdo dos equipamentos de desidratagéo e incluséo.

d) Tecidos de dimensdes maiores ndo podem ser encaixados nos suportes de micrétomos.

»¢e) Os fixadores ndo penetram mais do que isso em tempo habil de se evitar a autdlise do tecido.

37 - Um importante componente do processo de pos-fixagcdo de material biolégico para observagcio em microscopia
eletronica de transmissao é o tetroxido de 6smio. Sua agao principal é a estabilizagdao de quais moléculas organicas?

a) Proteinas.

b) Citocromos.

»c) Fosfolipidios.

d) Polissacarideos.
e) Acidos nucleicos.
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38 - A contencgao laboratorial tem como objetivo reduzir a exposigdo da equipe de profissionais que trabalha num

39 -

40 -

laboratério, seja na bancada ou mesmo na limpeza, a riscos biolégicos, quimicos e fisicos. Segundo o Ministério da
Saude, a contencdo pode ser classificada como primaria, que visa garantir a protecdo do ambiente interno do
laboratoério, e secundaria, que esta relacionada a protegcao do ambiente externo. Nesse contexto, assinale a alternativa
que apresenta, como contengao primaria, um equipamento de protec¢ao individual.

a) Extintores de incéndio.

»b) Protetores respiratérios.

c) Chuveiro com lava-olhos.

d) Capelas de exaustédo quimica.
e) Cabines de segurancga bioldgica.

Em um laboratério para preparo de solugdes diversas, qual a fungao da tela de amianto?

» a) Distribuir uniformemente o calor recebido de uma chama para um recipiente que esta sendo aquecido.
b) Amortecer o impacto das barras magnéticas em frascos de vidro colocados em agitador magnético.

c) Proteger de choques mecénicos as laterais e a superficie de vidrarias em agitadores de rotagao.

d) Escurecer ambientes em que s&o preparadas solugdes com substancias sensiveis a luz.

e) Filtrar particulas de maior tamanho em uma mistura ndo homogénea.

A vocé foi dada a tarefa de realizar a analise estatistica de dados de crescimento obtidos em um experimento no qual
animais foram divididos em dois grupos. Um deles recebeu, na alimentagdao, um suplemento vitaminico; o outro
recebeu a alimentagéo padrao, igual a do primeiro grupo, mas sem o suplemento. Apés uma analise prévia na qual foi
constatado que os dados de ambos os grupos seguem uma distribuicio homogénea e normal, qual teste vocé deve
utilizar para verificar se os grupos tiveram crescimento diferente?

a) Bifatorial.

»b) t de Student.

c) Kruskal-Wallis.

d) Mann-Whitney.

e) Homocedasticidade.



